
令和５年 第１０回津幡町教育委員会議事録 

 

１ 日  時   令和５年１０月１９日（木）開会 午後１時３０分、閉会 午後２時３４分 

２ 場  所   津幡町役場２階 ２０６研修室 

３ 出席委員（４名） 

吉田克也教育長、山本祝男委員、鳥越千春委員、渡邉加寿子委員、 

 欠席委員   越村 崇委員 

４ 事務局説明員  宮崎寿教育部長、山崎明人教育総務課長、北山ゆかり学校教育課長、 

森光敏生涯教育課長 

 事務局書記  森田麻奈教育総務課主事 

５ 議題及び審議結果 

報告第27号 津幡町被災世帯学校給食費助成金交付要綱の制定について  承 認 

報告第28号 津幡町教育委員会後援等名義使用申請について  承 認 

議案第31号 令和５年度津幡町教育委員会表彰者の決定について  可 決 

議案第32号 令和５年第２回津幡町議会10月会議提出予定案件について 【非公開】 

その他（１） 科学のまち・つばた「科学の祭典」について 了 承 

その他（２） 第32回全国市町村交流レガッタ下諏訪大会の結果について 了 承 

その他（３） 第９回図書館を使った調べる学習コンクールの結果について 了 承 

その他（４） つばた落語まつり開催報告について 了 承 

その他（５） 第66回津幡町文化展覧会について 了 承 

その他（６） 第２回津幡かるた大会について   了 承 

その他（７） 令和６年津幡町二十歳のつどいについて   了 承 

その他（８） 当面する諸行事について    

その他（９） その他  

 

６ 議事の経過等  以下のとおり 

  吉田教育長が開会を宣言し、議事録署名委員として鳥越委員を指名した。引き続き、教育長の

諸般の報告を行い、本日の議件について審議に入った。 

  審議に入り、議案第32号については非公開で審議に入り原案どおり可決し、報告第27号、第28

号、議案第31号、第32号、その他（１）から（７）について別添資料に基づき事務局より報告・

説明し、質疑応答が行われ、承認、可決、了承した。また、１１月の会議の開催日を次のとおり



決定し、閉会した。 

１１月の教育委員会議日程：令和５年１１月２１日（火）午後１時３０分から 

７ 主な質疑・応答の内容について 別紙議事要旨のとおり 
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発 言 者 発    言    要    旨 

  〔開会〕午後１時 30分  

吉田教育長は、委員定数５名中４名出席により定足数に達しており、本会議が有効と認め第 10回

津幡町教育委員会の開会を宣言した。 

＜日程第１ 議事録署名員の指名＞  

吉田教育長 あいさつ。会議日程にそって進めさせていただきます。日程第１ 議事録署名員の

指名に入ります。本日の議事録署名には、鳥越委員を指名します。 

全委員 了承 

＜日程第２ 前回会議録報告（令和５年 第９回）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第２ 前回議事録の報告をお願いします。 

森田書記 （令和５年９月 26日（火）開催の第９回教育委員会議内容を報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告等で何かご質問はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第３ 教育長の諸般の報告＞ 

吉田教育長 それでは、日程第３ 教育長の諸般の報告に入ります。別紙資料をご覧ください。

９月 27日から本日までの報告となります。主なものだけ取りあげていきたいと思いま

す。 

10月６日に全国町村教育長会の理事会が東京都で開催されました。午前は令和６年

度の事業計画と定期総会・研究大会の内容について協議をし、その後、当面する諸課

題について情報交換を行いました。午後は、文部科学省からの行政説明を受けました。 

10 月 15 日に国民文化祭のつばた落語まつりをシグナスで開催しました。前半は、

アマチュア落語家による落語大会と大喜利、後半は本町広報特使の月亭方正さんをは

じめとする月亭一門の落語がありました。詳細につきましては、後程事務局から報告

させていただきます。 

10 月 16 日に町教育委員会表彰選考委員会を行いました。教育委員からは越村委員

に出席していただきました。選考委員会では、事務局より表彰候補者について説明し

た後、慎重に審議を行いました。表彰候補者が決定しましたので、後程の議案で審議

をお願いいたします。 

 主なものについての報告は以上です。何かご質問等がありましたらお願いします。

……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第４ 報告する議案 報告第 27号、第 28号＞  

吉田教育長 それでは、続きまして日程第４ 報告する議案について入りたいと思います。報告

第 27 号津幡町被災世帯学校給食費助成金交付要綱の制定について事務局よりお願い
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します。 

北山課長 （当日資料に基づき、津幡町被災世帯学校給食費助成金交付要綱の制定について報告

する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

山本委員 この交付に関して国からの助成はあるのですか。 

北山課長 今のところはありません。 

山本委員 給食費以外の、学用品や通学用自転車、タブレット端末などについて、実際に被害

があったかどうかは別として、そういったものまで対象を広げるかどうか議論はされ

ましたか。 

北山課長 学用品関係については、今のところタブレットの充電アダプターが浸水して使えな

くなったという相談が１件ありまして、町予算で新しいものを支給しました。 

山本委員 そのアダプターの被害は、学校への照会で判明したのですか。 

北山課長 充電アダプターは町からの貸与品ですので、その保護者の方から学校へ「借りてい

たものが使えなくなりました」と報告があったことにより、また町から貸与品を支給

するという対応となりました。 

山本委員 給食費だけに限定せず、また報告の有無にかかわらず、もう少し幅広い救いの手が

あるとなお良いと思いますので、今後こういった支援を行う際にはご検討ください。 

吉田教育長 その他、よろしいでしょうか。 

全委員 承認 

吉田教育長 続きまして、報告第 28号津幡町教育委員会後援等名義使用申請について事務局より

お願いします。 

森課長 生涯教育課より津幡町教育委員会後援等名義使用申請について報告いたします。 

（資料Ｐ１～７に基づき、申請３件について承認としたことを報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

＜日程第５ 審議する議案 議案第 31号、第 32号＞ 

吉田教育長 それでは、続きまして日程第５ 審議する議案につきまして、議案第 31号令和５年

度津幡町教育委員会表彰者の決定について事務局よりお願いします。 

山崎課長 教育総務課から津幡町教育委員会表彰選考期間について説明いたします。 

（当日資料に基づき、津幡町教育委員会表彰選考期間について説明する。） 

森課長 では、生涯教育課より芸術文化奨励賞及びスポーツ奨励賞候補者について説明いた

します。なお、今年度は芸術文化奨励賞については、個人、団体ともに該当はありま
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せんでした。 

（当日資料に基づき、スポーツ奨励賞候補者個人５人、１団体について説明する。） 

吉田教育長 芸術文化奨励賞及びスポーツ奨励賞の候補者について説明がありましたが、何かご

質問等ありましたらお願いいたします。……ないようでしたら、続きまして、教育奨

励賞候補者について事務局より説明をお願いします。 

北山課長 では、学校教育課より教育奨励賞候補者について説明いたします。 

（当日資料に基づき、教育奨励賞スポーツ部門の候補者 83人、教育奨励賞芸術文化部

門の候補者 44人について説明する。） 

吉田教育長 

 

教育奨励賞の候補者について説明がありましたが、何かご質問等ありましたらお願

いいたします。 

山本委員  町外の中学校に在籍の子もいますが、津幡町在住ということで表彰候補者になって

いるのですか。 

山崎課長  小学生の頃は町内在住で町内の小学校に通っていたのですが、中学校へ進学するタ

イミングで引越し、町外の中学校に通っているお子さんです。選考対象となったのは、

まだ小学生だった昨年 12月の大会での成績です。なお、町外の私立中学校などに通う

子でも、町内に住所があれば選考対象となります。 

吉田教育長  その他、よろしいでしょうか。……それでは、スポーツ奨励賞候補者の個人５人、

１団体と教育奨励賞スポーツ部門の候補者 83 人、芸術文化部門の候補者 44 人につい

て、ご承認ということでよろしいですか。 

全委員 可決 

吉田教育長  続きまして、議案第 32号の審議に入る前に、この議案につきましては、議案が議決

されるまで非公開（秘密会）としてよろしいかお伺いします。 

全委員  了承 

北山課長  学校教育課所管の 10月補正についてご説明いたします。 

（当日資料に基づき、学校教育課所管の 10月補正予算内容について説明する。） 

（審議のうえ、全会一致で議案第 32号について可決し、非公開を解く。） 

＜日程第６ その他の議事（１）～（９）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第６ その他の議事（１）科学のまち・つばた「科学の祭典」につ

いて事務局よりお願いします。 

山崎課長 （当日資料に基づき、科学のまち・つばた「科学の祭典」について説明する。） 

吉田教育長 ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（２）第 32 回全国市町村交流レガッタ下諏訪大会の結果について事務
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局よりお願いします。 

森課長 （資料Ｐ９に基づき、第 32回全国市町村交流レガッタ下諏訪大会の結果について報告

する。） 

吉田教育長 ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（３）第９回図書館を使った調べる学習コンクールの結果について事務

局よりお願いします。 

森課長 （資料Ｐ10に基づき、第９回図書館を使った調べる学習コンクールの結果について報

告する。） 

吉田教育長 ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（４）つばた落語まつり開催報告について事務局よりお願いします。 

森課長 （当日資料に基づき、つばた落語まつり開催報告について説明する。） 

吉田教育長 ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（５）第 66回津幡町文化展覧会について事務局よりお願いします。 

森課長 （資料Ｐ11、12に基づき、第 66回津幡町文化展覧会について説明する。） 

吉田教育長 ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。 

鳥越委員 津幡町文化展覧会の作品の出展数について、分野が多岐にわたっていると思います

が、応募総数は減ってはいませんか。こういった文化的なものは、どうしても高齢化

や指導者不足などの問題に直面するのではないかと思うのですが、それほど減少して

いませんか。 

森課長 作品の出展名簿を現在作成中ですが、それをみる限りは昨年とはそう変わらないよ

うな印象です。コロナ禍における若干の減少はありまして、そこから横ばいというこ

とになると、全体的にみると少し減少しているかもしれません。 

吉田教育長 その他、よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（６）第２回津幡かるた大会について事務局よりお願いします。 

森課長 （資料Ｐ13、14に基づき、第２回津幡かるた大会について説明する。） 

吉田教育長 ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 
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全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（７）令和６年津幡町二十歳のつどいについて事務局よりお願いします。 

森課長 （資料Ｐ15に基づき、令和６年津幡町二十歳のつどいについて説明する。） 

吉田教育長 ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 では、続きまして、（８）当面する諸行事について事務局よりお願いします。 

山崎課長  教育総務課と教育委員会全体に関するものについてご説明します。 

（資料に基づき、11月の教育委員、教育総務課関係諸行事について説明をする。） 

 次回の教育委員会議ですが、11月 21日（火）午後１時 30分から開催したいと思っ

ておりますがいかがでしょうか。 

全委員 了承 

北山課長  引き続き、学校教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、11月の学校教育課関係諸行事について説明をする。） 

森課長  引き続き、生涯教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、11月の生涯教育課関係諸行事について説明をする。） 

（教育委員出席の行事等について確認を行う。） 

吉田教育長  11月の教育委員会の行事について説明がありましたが、何かご質問、確認しておか

なければならないことはありませんか。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長 それでは（９）その他に入らせていただきます。事務局からお願いします。 

山崎課長 （当日資料に基づき、令和５年度教育委員県外視察研修について説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長  それでは（９）その他としまして事務局からは以上となりますが、委員の皆様から

何かございましたらお願いします。……よろしいでしょうか。 

では、以上をもちまして、令和５年第 10回教育委員会議を閉会します。お疲れさま

でした。 

〔閉会〕 午後２時 34分 

 


